



求职招聘走向“云端”

□文/图 记者 景桂珍

“各位求职者只要在公屏上告诉主播您的性别、年龄、专业、工作经验和希望薪资等信息，就可以让主播快速为您筛选匹配线下现有的岗位，结合就业需求去找匹配度高的岗位，在直播间进行一对一的服务，快速帮助您实现就业……”每个工作日上午9时至10时，格尔木市人力资源市场线上直播带岗“格师傅直播间”准时开播，求职者足不出户就可实时了解最新的岗位及用人单位信息。

今年38岁的小李从外地返乡，在格尔木市人力资源市场线上直播带岗“格师傅直播间”了解到企业招工信息，随即通过面试和商谈在企业办理了入职手续。

保障就业是最大的民生，就业稳则心定、家宁、国安。



求职者进行相关政策咨询。

如此便捷的求职渠道，让盐湖集团退休职工刘家兵感触颇深：“时代变化太快了，现在科技进步，什么信息都获取得很快。当初我们来到这

里，工作和生活条件非常艰苦，信息也很闭塞。那时候做梦也想不到，现在会发展这么快，年轻人在手机上就能了解到求职信息。”

格尔木，位于青藏高原腹地，因青藏公路修建和柴达木盆地资源开发而迅速崛起。从1954年建政至今，格尔木这座高原戈壁新城，历经了从无到有、从小到大的发展历程，其中离不开老、中、青三代格尔木人的艰苦创业、艰辛探索，正因为他们，格尔木方能成就如今富裕文明的和谐景象。

新时代新征程，青年人成为“大众创业万众创新”的主力军。2015年9月，格尔木市创业孵化基地建成并投入使用，基地实行低门槛准入，重点孵化具有可操作性强、科技含量高、创新性、市场前景好、投入较小等特点的创业项目。让创业者在学习、体验、交流的过程中轻松感受大众创业的激情、万众创新的氛围。

“是就业扶持政策和创业孵化基地点燃了我的创业激情，(下转四版)

1—5月规模以上工业增加值降幅继续收窄

1—5月，受钾肥、碳酸锂等重点产品本期价格上升、产量增加，同期价格下跌等影响，格尔木市规模以上工业增加值同比下降14%，整体降幅继续收窄，降幅较1—3月收窄6.7个百分点，较1—4月收窄2.4个百分点。

四成行业实现增长，化工行业降幅继续收窄。1—5月，17个大类行业中5个行业呈现增长态势，拉动规上工业增长1.2个百分点；10个行业增速同比下降，拉动规上工业下降15.2个百分点。化学原料和化学制品制造业增加值占规上工业增加值68.7%，同比下降15.5%，受钾肥、碳酸锂等主力产品影响降幅继续收窄，降幅较1—3月收窄5.2个百分点，较1—4月收窄3.1个百分点。有色金属矿采选业同比增长43.2%，增幅较1—4月扩大28.4个百分点。黑色金属矿采选业同比下降4.6%，降幅较1—4月收窄2.4个百分点。

重点产品产量增长助力收窄规上工业经济下降幅度。1—5月，全市规模以上企业重点关注的工业产品24种。其中11种产品产量实现增长，增长面达45.8%，12种产品产量下降，下降面为54%。碳酸锂5万吨，同比增长65.1%，增速较1—3月下降10.5个百分点；钾肥实物量257.2万吨，同比增长3.9%，增速较1—4月增长1.9个百分点。

产销率持续提高，激发企业生产信心。全市规模以上工业企业实现销售产值223.6亿元，同比下降19.9%，产销率为99.3%，较1—2月增长7.8个百分点，市场预期变好，激发了企业生产信心。规模以上工业企业实现利润总额45.3亿元，同比下降52.8%，降幅较1—4月收窄7.9个百分点；实现营业收入177.8亿元，同比下降22.3%；营业收入利润率为25.5%，同比下降16.5个百分点。

碳酸锂本期价格增长同期下跌，

价格影响因素减弱。由于2023年3月开始锂电池行业遇冷，市场竞争加剧，碳酸锂价格大幅开始下降。碳酸锂5月当月不含税平均单价为9.3万元/吨，较4月当月上涨0.1万元/吨，同期当月碳酸锂价格从最高价35万元/吨下降为18万元/吨。1—5月累计不含税平均单价为8.6万元/吨，较1—4月价格上涨0.6万元/吨。碳酸锂受价格高位运行拉高规上工业增加值基数，从而影响工业增速下降的因素减弱。碳酸锂所在行业1—4月累计价格指数为74.85，较1—4月增长2.21个百分点。钾肥5月当月不含税平均单价为1845.3元/吨，较4月当月价格增长105.2元/吨，同期5月当月不含税平均单价为2240.6元/吨，较4月当月价格下降449.4元/吨，钾肥本期价格增长，同期价格下降助力全市产值增速降幅继续收窄。

来源：中国网

青海日报讯(记者 倪晓颖)今年上半年，全省接待游客2200万人次、旅游总花费191亿元，同比分别增长23.7%和20%。青海旅游旺季到来，为保障游客舒心、放心、安全，省文化和旅游厅全面部署，推动平安文旅工作落细落实，营造平安、和谐、文明、有序的文旅市场环境。

省文化和旅游厅先后召开全省文化和旅游行业安全生产、市场治理暨服务质量提升工作会议等7次专题会议，落实排查整治任务，推动涉旅安全风险安全排查整治工作落细落实。全方位部署安全生产风险隐患排查重点工作，并围绕节假日等重要时间节点，及时向全省文旅行业下发安全风险隐患排查防范提示提醒，向社会公布安全生产举报电话。通过定点对照、逐一排查，集中梳理个性涉旅风险隐患，发出“工作提醒函”，及时做好提醒提示。

常态化开展督导检查，建立检查清单和隐患台账。通过“四不两直”和明查暗访等形式，对人员密集的文旅场所安全生产责任落实、文旅市场治理等情况进行检查，发现风险隐患97个，并及时反馈，要求立即整改。

开展全省文旅行业突发公共事件综合应急演练，举办全省文旅行业安全生产培训班，开展文旅行业安全生产月宣传活动，及时发布安全旅游、文明旅游温馨提示，并联合省气象局发布各类节假日旅游天气预报，提醒广大游客加强风险防范。

青海全力营造「平安、和谐、文明、有序」文旅市场环境

市社保局发放2024年度首批稳岗返还资金

本报讯(记者 汤红红)为深入贯彻落实党中央、国务院关于促进中小企业健康发展的决策部署，多措并举减轻企业负担，市人社局社保部门坚持把“防失业、促就业”作为重大政治责任，通过“免申即享”经办模式快速落实失业保险稳岗返还政策，为企业送去真金白银。首批稳岗返还资金984.43万元已于6月21日发放至企业账户，惠及企业968户20551人。

强化宣传扩受众。充分利用QQ群、入企宣讲、集中宣传等方式，为2000余家企业宣传稳岗返还政策，进

一步提高政策知晓度和覆盖面，推进格尔木市范围内符合条件的参保企业应享尽享。

强化服务优流程。实行“免申即享”经办模式，通过“青海社会保险信息系统”数据比对，筛查出968家符合稳岗返还政策条件的企业，精准核算稳岗返还金额，切实做到“免跑腿、免申请、免填表”的便捷服务，实现资金“一键”到账，最大限度服务企业。

强化重点严审核。坚持严把审核关，重点核查稳岗返还资金到账后

企业使用情况，防止企业超出资金规定使用范围，确保补贴资金用于职工生活补贴、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出，进一步强化失业保险基金安全。

下一步，市人社局社保部门将进一步在创新服务举措上做“加法”，在经办流程上做“减法”，对第二批符合条件企业进行审批，将做好资金拨付工作，确保惠企利民政策落实到位，推动失业保险稳岗返还政策落地见效，切实提升企业获得感，着力打造“服务型”社保，助力优化营商环境。